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Сон Анатолій 
Сергійович — не-
ординарний ней-
рохірург, педагог, 
вчений, людина, 
яка поєднує у собі 
неймовірну силу 
духу та чуйність 
душі, народився 
31 березня 1956 
р. Обравши нелег-
кий шлях лікаря, 
А.С. Сон закінчив 
Дніпропетровський 
медичний інсти-
тут у 1978 р. Ще 
за студентських 
час і в  Ана тол ій 
Сергійович безпо-
воротно закохався 
у майбутню про-
фесію, тому, крім 

навчання в інсти-
туті, проводив багато часу в клініці й віварію, намага-
ючись увібрати досвід найкращих фахівців тодішньої 
нейрохірургії, ще студентом почав оперувати під керів-
ництвом старших колег. По закінченні інституту А.С. 
Сон працює лікарем-нейрохірургом у Дніпропетровській 
обласній клінічній лікарні ім. І.І. Мечникова, згодом — у 
лікувально-виробничому об’єднанні «Дніпропетровський 
міжобласний клінічний психоневрологічний центр». Під 
пильним впливом вчителя, професора М.М. Мосійчука, 
А.С. Сон обирає найскладніший, найдинамічніший та 
у той же час найчарівніший напрямок у нейрохірургії 
— мікронейрохірургію, а саме — судинну патологію го-
ловного мозку, що стала провідним напрямком не лише 
клінічної, а й дослідницької діяльності. У 1993 р. А.С. Сон 
захищає кандидатську дисертацію «Хірургічне лікування 
ішемічних порушень мозкового кровообігу в каротидному 
басейні», у 2001 р. — докторську «Хірургічне лікування 
ускладнених субарахноїдальних крововиливів внаслі-
док розриву аневризм передніх відділів артеріального 
кола великого мозку». А.С. Сон не тільки лікар, а й 
талановитий вчений та дослідник, поряд з клінічною він 
розпочинає академічну кар’єру, у 1992 р. за пропозицією 
свого вчителя професора М.М. Мосійчука обіймає поса-
ду асистента кафедри нейрохірургії Дніпропетровської 
державної медичної академії; у 1996 р. за запрошенням 
ректора, нині академіка НАМН України, В.М.Запорожана 
і засновника Одеської нейрохірургічної школи професо-
ра О.П.Короля прийнятий на посаду доцента кафедри 
анестезіології, реаніматології, нейрохірургії з курсом 
післядипломної підготовки Одеського державного ме-
дичного університету. Анатолій Сергійович ніколи не 
переймається питанням випробування нового шляху, 
що неминуче у професії лікаря: однаково це стосується 
і виваженого авантюризму, що невід’ємний у повсякден-
ній практиці обрання тактики лікування найскладнішої 
категорії хворих,  або у рішенні залишити рідну клініку, 
дружній колектив  та переїхати до зовсім незнайомого 
міста. У 1999 р. А.С. Сон очолює кафедру факультет-
ської хірургії з курсом нейрохірургії, з 2002 по 2014 р. 
— завідує кафедрою нейрохірургії і неврології, з 2014 р. 
— кафедрою хірургії №3 з курсом нейрохірургії Одеського 
національного медичного університету. 

Ювілеї = Anniversary = Юбилеи

До 60-річчя Анатолія Сергійовича Сона

The 60th anniversary of  Anatoliy Sergiyovych Son

К 60-летию Анатолия Сергеевича Сона

А.С. Сон плідно поєднує діяльність педагога, науковця 
і лікаря-нейрохірурга, він відомий вчений у галузі ней-
рохірургії як в Україні, так і поза її межами, це дослідник, 
який постійно експериментує, аналізує, вносить корективи 
у свою діяльність. Наукові праці А.С. Сона є значним вне-
ском у розвиток вітчизняної та світової нейрохірургічної 
науки і практики, насамперед, судинної нейрохірургії. 
Запатентовані А.С. Соном методики стосуються хірур-
гічних втручань при нейрохірургічних захворюваннях, 
діагностики й лікування захворювань нервової системи. 
Впровадження цих методик дозволило зберегти здоров’я 
та життя багатьом хворим, повернути віру їм в життя або 
хоча б подарувати найцінніше — час. Професор А.С. Сон 
філософ, який намагається зрозуміти сенс життя і думає 
над його секретами, володіє широкими знаннями не тільки 
в галузі нейрохірургії, він є автором понад 200 наукових 
праць, 5 авторських свідоцтв, 12 патентів, 2 розділів в 
національному підручнику «Неврологія». Видані мето-
дичні рекомендації та інформаційні листи МОЗ України 
присвячені актуальним проблемам надання та організації 
медичної допомоги при захворюваннях і травмі нервової 
системи. За видання учбово-методичного комплексу зі 
спеціальності «неврологія» українською, англійською і 
французькою мовами А.С. Сон нагороджений найвищою 
відзнакою Українського науково-практичного товариства 
неврологів, психіатрів і наркологів — дипломом конкур-
су ім. проф. Б.М. Маньковського. Його новітні розробки 
щодо обстеження й лікування хворих нейрохірургічного 
і неврологічного профілю впроваджуються у практику 
охорони здоров’я. Проф. А.С. Сон представляє українську 
нейрохірургію за кордоном: виступає з доповідями на між-
народних конгресах і конференціях в Берліні, Ліссабоні, 
Маракеші, Глазго, Римі, Амстердамі, Бостоні, Йокогамі, 
Чикаго, Сеулі, Марселі, Празі тощо. Він член Всесвітньої 
федерації нейрохірургічних товариств і Європейської 
асоціації нейрохірургічних товариств, член правління 
Українського науково-практичного товариства неврологів, 
психіатрів і наркологів, голова комітету з науки і новітніх 
технологій Української асоціації нейрохірургів, голова 
Асоціації нейрохірургів Одеської області, почесний голова 
Одеського обласного науково-практичного товариства 
неврологів. Анатолій Сергійович відданий своїй професії, 
небайдужий до найсучасніших подій: безпосередньо під 
його керівництвом в Одесі проведені 5 шкіл Європейської 
федерації неврологічних товариств, в яких підвищили 
кваліфікацію понад 1000 лікарів України, ІІ з’їзд ней-
рохірургів України, ІІІ конгрес країн Причорномор’я. 

Без перебільшення можна сказати, що проф. А.С. 
Сон є незвичайним Вчителем, який вміє заворожувати 
своєю мовою, переконувати своїми діями, підкорювати, 
підпорядковувати своїм цілям слухачів та учнів. Він член 
спеціалізованої вченої ради з захисту кандидатських і 
докторських дисертацій за спеціальністю нейрохірургія, 
член редакційних рад і колегій 7 провідних спеціалізованих 
наукових видань в Україні. Його учні працюють в багатьох 
містах України та за кордоном. Підготовлені 5 кандидатів і 
1 доктор медичних наук, 7 магістрів медицини, 15 клінічних 
ординаторів. 

Анатолій Сергійович — щасливий батько та голова 
великої родини, до якої ставиться з надзвичайним теплом 
та ніжністю; виховав чудових доньок та синів, з великою 
ніжністю ставиться до онуків.

Сердечно вітаємо професора А.С. Сона з ювілеєм, 
щиро бажаємо здоров’я, наснаги, професійної вдачі, твор-
чих успіхів, миру та затишку у родині.


